

国家能源局四川监管办公室

川监能安全函〔2022〕50号

关于做好“五一”期间电力安全 防范工作的通知

各电力企业：

“五一”假期临近，汛期将至，疫情防控形势依然严峻复杂，加之极端天气多发频发，四川电力安全生产与自然灾害风险交织叠加。为全面贯彻落实国务院安委办、国家能源局和省委省政府有关安全生产工作的部署要求，确保节日期间电力系统安全稳定运行，现就做好“五一”节日期间电力安全工作提出如下要求，请认真贯彻落实。

一、提高政治站位，逐级压实安全责任

各电力企业务必要清醒看到当前四川电力安全生产形势的严峻复杂性和做好电力安全生产工作的极端重要性。要坚决克服节假日麻痹松懈思想，切实增强抓好安全生产的政治自觉、思想自觉和行动自觉。各级领导班子要组织对照“十五条”硬措施逐级检查安全责任是否落实到位，绝不能因节假日等原因出现责任真空地带，切实将安全责任落实到岗到人、落实到最小工作单元。

二、强化组织领导，精心部署安排

各电力企业要把节日期间的安全生产工作列入重要议事日程，主要负责同志要亲自研究、亲自部署、亲自落实。要提前研判可能存在的风险，结合事故易发时段和节日期间安全生产工作的特点，针对性开展安全生产大检查，及时消除潜在的事故隐患，涉及较大工程、需较长时间整改的，必须落实好安全管控措施。要合理安排生产和作业计划，原则上节日期间不安排高风险作业，确需作业的要严格落实提级管控措施，坚决杜绝“无计划作业”和“无管控作业”。

三、突出工作重点，紧盯现场安全管理

当前四川仍处于森林防火高风险期，节日期间群众出行增多，防火压力随之增大，防火任务更加繁重，各电力企业要时刻保持战斗状态、增强忧患意识、强化底线思维，慎终如始扎实做好森林草原输配电设施火灾隐患排查治理。汛期将至，各电力企业要迅速贯彻落实防汛相关工作要求，深刻汲取省内外暴雨灾害教训，时刻绷紧防汛减灾这根弦，进一步抓实抓细防汛准备。节日期间，各电力企业要高度重视现场安全管理，要配足配齐现场管理力量，加强现场安全风险辨识，加大现场监督检查力度，严查严处违章指挥、违规操作和违反劳动纪律行为，坚决防止各类安全事故的发生。

四、加强值班值守，切实做好应急处置

近期我省数次遭遇强对流天气过程，各电力企业要加强应急

能力建设，严格执行 24 小时值班和领导在岗带班制度，细化值班值守安排。要进一步完善与地方有关部门的应急协调联动机制，强化极端天气的预警预报，备足应急抢险物资，充分做好应急准备。一旦发生电力突发事件或紧急情况，要按照规定快速响应、及时处置、科学管控，最大限度降低影响和损失，及时抢修恢复，并严格执行安全事故事件信息报送制度。



